

疫情防控 人人有责

吸入式新冠疫苗来了!本周五开始接种

年满18周岁的人群都可将其作为加强针接种

本报讯(记者 胡雨韵) 12月7日,记者从区新冠疫苗方舱接种点了解到,12月9日起,该接种点可以接种吸入式新冠疫苗——康希诺吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)。

“我们之前接种的新冠疫苗都是使用的肌肉注射接种,吸入式新冠疫苗是采用‘雾化吸入接种’的方式,最大的优势就是能高效激发黏膜免疫,它在已获批的肌注用新冠疫苗的基础上,创新给药方式,通过口腔吸入进行接种能快速在呼吸道和肺部激发黏膜免疫,进而诱导身体的细胞和体液免疫,形成‘黏膜+细胞+体液’三重免疫保护。相对于肌肉注射接种,吸入式疫苗还不会有局部肌肉酸痛、肿胀等注射后的不良反应产生,也能

更好地被市民接受。”城区社区卫生服务中心预防接种门诊科长朱金利告诉记者,接种新冠疫苗是预防新冠病毒肺炎的有效手段,有助于建立群体免疫屏障。

据悉,康希诺吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)所使用的菌株、工艺、制剂成分与肌肉注射型完全相同,剂量为肌注型的1/5,主要区别在于接种方式。该吸入式“重组”疫苗于2022年9月通过了国家药监局组织的认证,被纳入“序贯加强免疫”的紧急接种队列。目前,吸入式“重组”疫苗能用来做“加强针”,不能做第一针,18岁及以上人群均可接种。

那哪些人群有接种新冠疫苗的必要性?

“60岁以上的老年人是感染新冠

病后引发重症的危险人群,80岁以上的高龄老人更是重症的高危人群,而接种疫苗可以有效降低重症和死亡风险。”朱金利介绍。日前,国务院联防联控机制印发《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》,要求进一步加快推进老年人新冠病毒疫苗接种工作,并将第1剂次加强免疫与全程接种时间间隔调整为3个月以上,并特别强调了60岁以上老年人接种新冠疫苗的必要性。

该工作方案提出了6种推荐老年人接种新冠疫苗的组合。第一种:2剂灭活疫苗+1剂灭活疫苗;第二种:2剂灭活疫苗+1剂康希诺肌注式重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体);第三种:2剂灭活疫苗+1剂康希诺吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺

病毒载体);第四种:2剂灭活疫苗+1剂重组蛋白疫苗;第五种:1剂康希诺肌注式重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)+1剂康希诺肌注式重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体);第六种:1剂康希诺肌注式重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)+1剂康希诺吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)。

城区社区卫生服务中心提醒:该疫苗接种时使用的雾化杯为一次性使用,吸入完成后直接投入医疗废物包装袋中,不得带离接种区域,也不要再在接种场所打开雾化杯或将雾化杯压扁。接种者需在接种场所留观30分钟后方可离开。另外,该疫苗成分不含现有新冠病毒核酸检测靶标,接种后不影响核酸检测。

五水共治在行动

北洋:为“大水缸”筑起生态屏障



本报讯(通讯员 孙红红) 眼下,北洋镇杨恩村长潭湖畔的万亩红杉林渐入佳境,成排种植,密集成群,倒映在清澈的湖水间,与花草相映成趣,犹如一幅淡淡相宜的水彩画,每天吸引大量游客前往欣赏。

杨恩村万亩红杉林为人工种植的旱柳、落羽杉、池杉、中山杉等,是由常绿乔木和灌木组成的湿地生态系统,通过涵养、过滤、吸收,净化水质、维护生物多样性、提升库区环境,并具有防风、护堤、抵御台风等功能。

为加强管护,每年在水位最低时北洋镇组织专人对红杉林区域进行清理、修剪和养护工作,开展“水清岸绿 景美”的主题宣传活动,增强群众对库区生态环境保护的意识,为“大水缸”筑起一道绿色生态屏障。

上阶段,虽然长潭湖水位下降了许多,但湖水、蓝天、山峦、鹭影、村庄组成的和谐画卷,依然成为摄影爱好者的打卡地。目前,颜色最艳的当属落羽杉,似羽毛状的叶丛极为秀丽,入冬后叶子渐渐变为赭红色,在碧水蓝天映照下,楚楚动人。

《黄岩区级国有资本经营预算管理办法》出台

本报讯(通讯员 项寒霜) 近日,《黄岩区级国有资本经营预算管理办法》出台。

国有企业是国民经济发展的中坚力量,以社会稳定和经济发展为主要目标,在社会财富创造、国家宏观调控等领域发挥了至关重要的作用。黄岩区属国有企业作为国民经

济重要支柱,不仅带动地方经济税收贡献增长,也为区域经济高质量发展和财政可持续性提供有力保障。

但审计发现各国有企业未及足额缴纳国有资本经营收益。审计指出问题后,各相关企业立行立改,及时补缴了企业利润、股利股息和产

权转让收益7451.78万元。同时,财政部门针对审计提出的问题举一反三,督促全区所有区属国有企业开展自查自纠,补收了历年国有资本经营收益4189.59万元。区政府针对问题追本溯源,研究出台了《黄岩区级国有资本经营预算管理办法》,对国有资本经营收益收取比例、方

式和时间节点进行明确。

通过此次整改,不仅促进了财政部门规范国有资本收益管理工作,防止了国有资本经营收益流失,更是通过建章立制从源头上杜绝了问题复发的可能,有效维护国有资本经营预算执行的严肃性和可靠性。

大雪气节到来 我区将迎“过山车式”降温

本报讯(记者 韩鸿杰) 12月7日,我们迎来了二十四节气中的大雪节气,这一节气的到来标志仲冬季节开始,正如《月令七十二候集解》中“大雪,十一月节,至此而雪盛也。”到了大雪节气,气温显著下降、降水量增多,

在强冷空气作用下,下雪的可能性大增。入冬以来,我区一直被阴冷潮湿的天气“魔法”攻击,阳光成了生活的点缀,令人十分想念。继12月6日昙花一现的阳光后,我区又迎来阴沉的天气。

记者从区气象部门了解到,此次大

雪节气将带来新的冷空气,气温在短暂上升后又将迎来“过山车式”的降温。

12月7日(周三)暖湿气流回归,局部地区有降雨,雨量不大,气温比较稳定,傍晚阴局部小雨,夜里到第二天阴有小雨;周五阴有小雨并渐止

转阴;周六最高温度可达18℃,气温虽缓升,小伙伴们减衣还是需谨慎。预计周六晚到周日又将有一股冷空气到访,届时气温将会再次下降,但同时也会驱散水汽,好天气将连续登场。

澄江:农作物保温防寒有“妙招”

本报讯(记者 蒋奇军) 连日来,受寒潮影响,我区出现降温、大风和降水天气。为应对寒潮,澄江街道广大农户采取急救措施,为农作物“保暖防寒”。

在澄江街道澄阳农业基地,基

地技术主管辛亮正忙着给柚子树“盖被”。记者看到,柚子树的根部覆盖了羊粪等有机肥,还铺上了厚厚的甘蔗渣。“给果树御寒,我们一般采用两种方式,一是根部保暖,二是通过喷施一些氨基酸或者海藻酸等

叶面肥,提高果树抗冻逆能力。”辛亮告诉记者。

为防止寒潮天气给橘树带来不利影响,凤洋村的橘农们纷纷穿梭在橘园,抢抓时间给橘树涂白盖膜、叶面施肥,给橘树穿上“防寒

衣”,盖好“越冬被”,确保橘树平安过冬,为明年丰产丰收打下坚实基础。

因应对及时,目前澄江街道辖区内的农作物基本没有受到寒潮天气的影响,生长状况良好。



专项检查邮政快递场所消防安全

近日,区消防救援大队联合市邮政管理局对我区邮政快递企业开展消防安全专项检查,切实抓好邮政快递场所消防安全生产工作,全力预防和遏制事故的发生。

本报通讯员 褚孟剑 摄

健康黄岩

别把隐形眼镜戴成“隐形杀手”

近日,一名长期佩戴隐形眼镜的女子突感眼睛刺痛无比,出现了眼红、眼干、畏光等症状。就医后,某医院眼科医生发现,该女子的眼角膜出现了水肿、缺氧的情况。该女子最终被确诊为双眼睑缘炎、双眼角结膜炎、双眼干眼症。所幸因为治疗和就诊及时,这些病症并未对她的视力造成过大的不良影响。

这不仅仅导致了人们对于隐形眼镜安全性的担忧,也引发了对如何健康、科学地佩戴隐形眼镜的思

考。

中南大学爱尔眼科学院博士生导师、爱尔眼科角膜病研究所所长李绍伟教授在接受科技日报记者采访时表示,长期、长时间地佩戴隐形眼镜容易造成角膜缺氧,导致眼部乳酸堆积、角膜上皮细胞受到损伤、眼部抵抗力下降,进而引发各种眼部炎症。此外,佩戴隐形眼镜时,蛋白质、黏蛋白等泪液中的沉淀物会黏附在镜片上,成为真菌、细菌生长的温床。“在使用过程中,如果没有对镜片进行良好的清洁处理,就容易发生感染。”李绍伟说。

那么,如何健康、科学地选择、

佩戴隐形眼镜,避免其成为健康的“隐形杀手”呢?

在隐形眼镜的选择上,要选择合规、优质的隐形眼镜,还应尽量选择简单、无色的普通隐形眼镜,不能佩戴过期的隐形眼镜。李绍伟表示:“消费者应该从具备经营许可资格证的医疗器械经营企业购买隐形眼镜,切勿购买不正规的产品。”

李绍伟表示,在首次佩戴隐形眼镜前需要先去正规医院做眼部检查。配镜前,要提前进行散瞳验光,选择度数合适的隐形眼镜。李绍伟建议,佩戴隐形眼镜每隔半年须做一次专业验光和眼健康检查,及时监

控眼镜度数的变化。

在佩戴隐形眼镜时,要把握好佩戴时间。李绍伟表示,一般来说隐形眼镜的日常佩戴不得超过8小时,然后就应该摘下隐形眼镜,让眼睛得到充分的休息和放松。隐形眼镜佩戴过程中,如果眼睛出现不适,就应该立即停止佩戴。

此外,李绍伟建议,以下4种人,包括上班族或学生等长时间用眼的人群,交警或体育老师等经常参加室内外运动的人群,处于孕期或哺乳期的女性,出现眼险、结膜和角膜炎急性感染等疾病的病人,都应当尽量不佩戴隐形眼镜。

(来源:科技日报)

共建平安黄岩

平田开展普法宣传活动

本报讯(记者 张颖 通讯员 黄成辉) 今年12月4日是第9个国家宪法日,也是我国现行宪法公布施行40周年。为了让宪法精神深入人心,近日,平田乡综治办邀请乡村大使胡从德在平田乡官庄村官田文化礼堂开展普法宣讲活动。

现场,胡从德针对村民们的法治需求和最关心、关注的热点问题,结合平田乡实际和自身体会,用本地方言和生动案例进行宣讲,向村民们详细解释习近平总书记为核心的党中央在党的二十大报告中关于全面依法治国、推进法治中国建设的相关内容,并详细介绍了国家宪法日的由来、我国《宪法》的制定历史以及《宪法》的基本原则内容。

同时,他还通过生动的案例向村民们讲解宪法在保护公

民的基本权利和义务、村民自治权等方面发挥的作用,提醒大家要多学法律知识,当自身权益受到侵犯时,要学会运用法律的武器来保护自身的合法权益。

此外,工作人员还向村民们发放了反邪教宣传册,并讲解反邪教知识,耐心解答村民们踊跃提出的疑问,营造浓厚的反邪教宣传氛围,增强了广大群众主动识别邪教、抵御邪教的意识和能力。

本次普法宣传活动有效地增强了村民的法治意识和安全防范意识,形成全民尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法的良好氛围。接下来,平田乡还将积极开展各类普法宣传活动,弘扬宪法精神,树立宪法权威,助力营造文明法治的社会。

高桥开展“12·4宪法月”宣传活动

本报讯(通讯员 丁君键) 近日,高桥街道组织开展“12·4宪法月”法律宣传活动,工会志愿服务队进入工业园区开展法律咨询与讲解活动。

活动当天,志愿者们耐心地接待每一位职工群众,就职工群众关注的热点、难点问题解答,并对民间借贷纠纷、劳动纠纷、交通事故赔偿、婚姻家庭纠纷等与群众生活息息相关的问题提供法律咨询,弘扬宪法精神,进一步增强全民法治观念。

当天的活动现场发放各种

宣传资料100多份,引导广大职工群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,积极争做社会主义法治的自觉遵守者。

连日来,高桥总工会还集中开展宪法月学习推进会,组织学习宪法、民法典、工会法、劳动法等法律法规。同时,工作人员还通过流动车LED屏、微信公众号等方式宣传法治微视频,进一步提高群众的法律意识,增强法治观念,营造“尊法守法 携手筑梦”的良好氛围。

关于黄岩区人力资源和社会保障局领导接听12345电话的公告

2022年12月9日(星期五)上午9:30至11:00,黄岩区人力资源和社会保障局局长陈峰将在区12345政务咨询投诉举报中心现场接听电话,受理关于我区社会保险、劳资纠纷、就业、工伤、信访仲裁等方面的投诉、意见、建议及相关政策法规咨询。欢迎广大市民届时拨打12345热线电话。

黄岩区12345政务咨询投诉举报中心
2022年12月7日